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Section 1 - PaperI-English Language 

 

1) Select the correct option.  
We got our son _________ dog for Christmas. 

 
A) no article  
B) an  
C) the  
D) a  

 

 
 
2) Find the most appropriate opposite meaning word: 
ARTIFICIAL  

A) Natural  
B) Red  
C) Solid  
D) Truthful  

 

 
 
3) Which of the following options is incorrect?  

A) Children - Childrens  
B) Cat - Cats  
C) Eye - Eyes  
D) Dress - Dresses  

 

 
 
4) Select the correct form of verb from the given options.  
Speak up! I can’t hear you because your dog __________ 
too much noise. 

 
A) is making  
B) had made  
C) made  
D) makes  

 

 
 
5) Choose the most appropriate similar meaning word: 
EXTRICATE  

A) Combine  
B) Restrain  
C) Disentangle  
D) Connect  

 

 

 

Read the passage and answer the questions that follow: 
 
Silk is a natural protein fiber, some forms of which can be 
woven into textiles. The protein fiber of silk is composed 
mainly of fibroin and is produced by certain insect larvae 
to form cocoons. The best-known silk is obtained from the 
cocoons of the larvae of the mulberry silkworm Bombyx 
mori reared in captivity (sericulture). The shimmering 
appearance of silk is due to the triangular prism-like 
structure of the silk fibre, which allows silk cloth to refract 
incoming light at different angles, thus producing different 
colors. Silk is produced by several insects; but, generally, 
only the silk of moth caterpillars has been used for textile 
manufacturing. There has been some research into other 
types of silk, which differ at the molecular level. Silk is 
mainly produced by the larvae of insects undergoing 
complete metamorphosis, but some insects such as 
webspinners and raspy crickets produce silk throughout 
their lives. Silk production also occurs in Hymenoptera 
(bees, wasps, and ants), silverfish, mayflies, thrips, 
leafhoppers, beetles, lacewings, fleas, flies, and midges. 
Other types of arthropod produce silk, most notably 
various arachnids such as spiders. Several kinds of wild 
silk, which are produced by caterpillars other than the 
mulberry silkworm, have been known and used in China, 
South Asia, and Europe since ancient times. However, the 
scale of production was always far smaller than for 
cultivated silks. There are several reasons for this: first, 
they differ from the domesticated varieties in colour and 
texture and are therefore less uniform; second, cocoons 
gathered in the wild have usually had the pupa emerge 
from them before being discovered so the silk thread that 
makes up the cocoon has been torn into shorter lengths; 
and third, many wild cocoons are covered in a mineral 
layer that prevents attempts to reel from them long strands 
of silk. Thus, the only way to obtain silk suitable for 
spinning into textiles in areas where commercial silks are 
not cultivated was by tedious and labor-intensive carding.  

6) The shimmer in the Silk is because of the  

A) different coloured fibres of the silk  
B) fibroin- protein fibre of the silk  
C) triangular prism like structure of the Silk fibre  
D) labour intensive carding  

 

 
 
7) The Mineral layers on wild cocoons  

A) prevents the extraction of long strands of silk thread 
B) prevents the breakdown of silk thread structure  
C) gives the silk thread a special Shine  
D) makes the Silk thread stronger  
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8) Reeling long strands of silk thread from wild cocoons is 
difficult because  

A) wild cocoons are shorter in length  
B) the emerging Pupa eats it  
C) the cocoon is torn by the Pupa emerging from it  
D) silk strands of wild cocoons are brittle  

 

 
 
9) The best known silk is obtained from the cocoons of 
which of the following?  

A) Webspinners  
B) Lacewings silkworm  
C) Mulberry silkworm  
D) Raspy cricket  

 

 
 
10) The wild silk used by the ancient Chinese is from  

A) Caterpillar  
B) Lacewings  
C) Silverfish  
D) Mulberry silkworm  
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Section 2 - PaperI-Education and General Awareness 

 

11) Which of the following commissions stated, “Our 
secondary education remains the weakest link in our 
educational machinery and needs urgent reforms.”?  

A) The Education Commission  
B) National Knowledge Commission  
C) Secondary Education Commission  
D) University Education Commission  

 

 
 
11) ନମିȪ କମସିନଗୁଡକି ମżରୁ କଏି ଉେơଖ କରǆିେଲ େଯ, "ଆମ ଶŁିାଗତ 
ବȻବƳାେର ମାżମକି ଶିŁା େହଉଛ ିଏକ ଅତȻŽ ଦୁବƽଳ ସଂେଯାଗ ଏବଂ ଏǆେର 
ଅତȻାବଶȻକ ସଧୁାର ଦରକାର |"  

A) ଦ ିଏଜୁେକସନ କମସିନ  

B) ନȻାସନାଲ ନେଲଜ କମିସନ  
C) େସେକŢାରୀ ଏଜୁେକସନ କମସିନ  

D) ୟୁନଭିସǃଟ ିଏଜୁେକସନ କମିସନ  
 

 
 
12) According to the educational structure envisaged by 
the National System of Education, the right pattern for 
5+3+2 system of education is  

A) primary+upper primary+high school  
B) high school +primary +upper primary  
C) high school+upper primary +primary  
D) primary +high school + upper primary  

 

 
 
12) ନȻାସନାଲ Ƹƨମ ଅଫ ଏଡୁେକସନ Ÿାରା ଉơିǅତ ଶŁିାŮକ ସଂରଚନା 
ଅନୁସାେର ଶŁିାର 5+3+2 ବȻବƳା ପାଇଁ ସଠକି ଅବଧାରଣା େହଉଛ ି 

A) Ȅାଥମିକ+ଉő Ȅାଥମିକ+ ଉő ବଦିȻାଳୟ  
B) ଉő ବଦିȻାଳୟ+Ȅାଥମିକ+ଉő Ȅାଥମକି  

C) ଉő ବଦିȻାଳୟ+ଉő Ȅାଥମକି+Ȅାଥମିକ  
D) Ȅାଥମିକ+ଉő ବଦିȻାଳୟ+ ଉő Ȅାଥମକି  

 

 

 
 
 

13) The most abundant element in the earth’s atmosphere 
is  

A) Hydrogen  
B) Nitrogen  
C) Oxygen  
D) Argon  

 

 
 
13) ପୃǆବୀର ବାୟୁମŢଳେର େକଉଁ ଉପାଦାନ ସବୁଠାରୁ ଅǇକ ମିଳଥିାଏ?  

A) ଉǚ ଜାନ  
B) ଯବŁାରଜାନ  

C) ଅମȲଜାନ  
D) ଆଗƽନ  

 

 
 
14) To facilitate meeting of urgent unforeseen expenditure 
by the government, pending an authorisation from 
Parliament which of the following is an imprest placed at 
the disposal of the President of India?  

A) Contingency Fund of India  
B) Public Fund of India  
C) Consolidated Fund of India  
D) Emergency Fund of India  

 

 
 
14) ସରକାରŋ Ÿାରା ଅତȻାବଶȻକ ପବୂƽରୁ ଜଣା ନǆବା ଖőƽ ପୂରଣ କରବିା ପାଇ,ଁ 
ସଂସଦରୁ ȄାǇକରଣ ପାଇବା ପୂବƽରୁ ନମିȪମżରୁ େକଉଁǆରୁ ଏକ ଇେƔƨ ଭାରତର 
ରାƩପତŋି ନକିଟେର ରଖାଯାଏ?  

A) ଭାରତର କŠେିଜନିȷ ଫŢ  
B) ଭାରତର ପବିȲକ ଫŢ  

C) ଭାରତର କନେସାଲିେଡେଟǕ  ଫŢ  
D) ଭାରତର ଏମେଜƽନିȷ ଫŢ  
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15) Which of the following is the highest organization of 
educational planning and Administration in India?  

A) University Grants Commission  
B) National Institute of Educational Planning and 

Administration  
C) National Testing Agency  
D) The National Council of Educational Research and 

Training  
 

 
 
15) ନମିȪମżରୁ େକଉଁଟ ିଭାରତେର ଶŁିାଗତ େଯାଜନା ଏବଂ Ȅଶାସନର ଉőତମ 
ସଂƳା ଅେଟ?  

A) ୟୁନଭିସǃଟ ିǲାŠସ କମଶିନ  

B) ନȻାସନାଲ ଇନƨିଚୁȻଟ ଅଫ ଏଜୁେକସନାଲ ପȲାନଂି ଏŢ ଆଡମନିେିƩସନ  
C) ନȻାସନାଲ େଟƨିŏ ଏେଜନିȷ  
D) ନȻାସନାଲ କାଉନସଲି ଅଫ ଏଜୁେକସନାଲ ରସିőƽ ଆŢ େǺନଂି  
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Section 3 - PaperI-Reasoning 

 

16) In a certain code language, FISH is written as GKVL. 
How is TUNA written in that code language?  

A) SSKW  
B) UWQE  
C) UVOB  
D) ANUT  

 

 
 
16) ଏକ ନŵିǃƨ ସାେŋତକି ଭାଷାେର, FISH କୁ GKVL େବାଲି େଲଖାଯାଏ 
।  TUNA କୁ େସହ ିସାେŋତକି ଭାଷାେର କିଭଳ ିେଲଖାଯିବ ?  

A) SSKW  
B) UWQE  
C) UVOB  
D) ANUT  

 

 
 
17) Instruction: 
In the following question, mark:  
1, if the question can be answered with the help of 
statement I alone. 

2, if the question can be answered with the help of 
statement II alone. 

3, if the question can be answered with the help of both I 
and II. 

4, if the question can't be answered at all. 
 
What is the time in the clock now? 
Statement I : One hour ago the time was half past 5 pm. 
Statement II : Today is a Sunday. 

 
A) 1  
B) 4  
C) 2  
D) 3  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ନମିȪଲିǅତ ȄଶȪେର  
1 ଚƺିଟ କରŽୁ ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ I ସାହାଯȻେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇପାରୁଛ ି
।  

2 ଚƺିଟ କରŽୁ, ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ 
ପାରୁଛ ି।  

3, ଯଦ ିଉଭୟ I ଏବଂ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ ପାରୁଛ ି।  

4, ଯଦ ିȄଶȪର ଉŧର େକେବ ବ ିଦଆିଯାଇ ପାରବି ନାହ ǂ । 

ଘŠାେର ବŧƽମାନ େକେତଟା ବାଜଛି ି? 

ମŽବȻ I :  ଘŠାଏ ତେଳ ସମୟ ǆଲା ସାେଢ 5ଟା  । 

ମŽବȻ II :  ଆଜ ିରବବିାର । 

 
A) 1  
B) 4  
C) 2  
D) 3  

 

 
 
18) Instruction: Below mentioned are statements 
followed by some conclusions. You have to take the 
given statements to be true even if they seem to be at 
variance from the commonly known facts. Read all the 
conclusions and then decide which of the given 
conclusions logically follows from the given statements 
disregarding commonly known facts. 
 
Statements: 
All the trains are ships. 
Some flights are ships. 
 
Conclusions: 
I) All the trains are flights. 
II) Some flights are trains.  

A) None of the conclusions follow  
B) Only II follows  
C) Both I and II follow  
D) Only I follows  
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18) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନିଅŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: ସବୁ େǺନ ଗଡୁକି ଜାହାଜ  । କଛି ିଉଡାଜାହାଜ ଗଡୁକି ଜାହାଜ। 

ନƦିସƽ:  

I) ସବୁ େǺନ ଗଡୁିକ ଉଡାଜାହାଜ ।  

II) କଛି ିଉଡାଜାହାଜ େହଉଛ ିେǺନ । 

 
A) େକୗଣସ ିବ ିନଯିƽାସକୁ ଅନୁସରଣ କରŽୁ ନାହ ǂ  
B) େକବଳ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

C) ଉଭୟ I ଏବଂ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
D) େକବଳ I ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

 

 
 
19) Instruction: Below mentioned are statements 
followed by some conclusions. You have to take the 
given statements to be true even if they seem to be at 
variance from the commonly known facts. Read all the 
conclusions and then decide which of the given 
conclusions logically follows from the given statements 
disregarding commonly known facts. 
 
Statements: 
Some bulbs are lights. 
All the fans are lights. 
All the lamps are bulbs. 
 
Conclusions: 
I) No lamp is light. 
II) All the bulbs are lamps. 
III) All the lights are fans.  

A) Only conclusion I follows  
B) Only conclusion II follows  
C) Only conclusion III follows  
D) None of the conclusions follow  

 

 
 
 
 
 
 
 

19) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନଅିŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: କଛି ିବǤ ବ ଗଡୁକି େହଉଛ ିଲାଇǓ । ସବୁ ଫȻାନ ଗଡୁକି େହଉଛ ିଲାଇǓ । 
ସବୁ ଲȻାƓ ଗଡୁକି େହଉଛ ିବǤ ବ । 

ନƦିସƽ:  

I) େକୗଣସ ିଲȻାƓ୍ ଲାଇǓ  ନୁେହ।ଁ  

II) ସବୁ ବǤ ବ ଗଡୁକି େହଉଛ ିଲାଇǓ   

lll) ସବୁ ଲାଇǓ ଗଡୁକି ଫȻାǜ । 

 
A) େକବଳ ନƦିସƽ I ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

B) େକବଳ ନƦିସƽ II  ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

C) େକବଳ ନƦିସƽ III  ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

D) େକୗଣସ ିବ ିନƦିସƽକୁ ଅନୁସରଣ କରŽୁନାହ ǂ  
 

 
 
20) What is the area of a square, if its perimeter is 64 
units?  

A) 64 sq.units  
B) 225 sq.units  
C) 256 sq.units  
D) 250 sq.units  

 

 
 
20) ଯଦ ିଏକ ବଗƽେŁǿର ପରǇି 64 ୟୁନǓି େତେବ ଏହାର େŁǿଫଳ େକେତ?  

A) 64 sq.units  
B) 225 sq.units  
C) 256 sq.units  
D) 250 sq.units  
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Section 4 - PaperI-Teaching Aptitude 

21) Considering school culture as an iceberg, which of the 
following options CANNOT be placed in the immersed 
part of the iceberg?  

A) Feelings and emotions  
B) Policies and Procedures  
C) Attitude and values  
D) Beliefs and assumptions  

 

 
 
21) ବଦିȻାଳୟ ସଂƯତୃକୁି ଏକ ହମିଖŢ ଭାବେର ବଚିାର କର,ି ନମିȪମżରୁ େକଉ ଁ
ବକିƝଟ ିହମିଖŢର ବୁଡି ରହ ିǆବା ଅଂଶେର ରଖାଯାଇ ପାରବି ନାହ ǂ ?  

A) ଭାବନା ଏବଂ ଆେବଗ  
B) ନୀତ ିଏବଂ Ȅǰିୟା  
C) ମେନାବୃŧ ିଏବଂ ମଲୂȻେବାଧ  
D) ବƤିାସ ଏବଂ କƝନା  

 

 
 
22) The Maths teacher observed that inspite of making 
Radha practice again and again she would soon forget the 
method of doing the sum. She was good at other subjects. 
Soon the teacher realized that Radha suffered from  

A) Dyslexia  
B) Dyscalculia  
C) Dyspepsia  
D) Dysgraphia  

 

 
 
22) ଗଣିତ ଶŁିକ ଲŁȻ କେଲ େଯ ରାଧାକୁ ବାରମȴାର ଅଭȻାସ କରାଇବା ସେŭ 
େସ ମିଶାଣ ପŶତ ିଶୀǳ ଭୁଲି ଯାଉଛ ି। େସ ଅନȻ ବଷିୟମାନŋେର ଭଲ କରୁଛ ି। 
ରାଧା େକଉǆଁେର ପୀଡ଼ତି ǆବା ଶŁିକŋୁ ଶୀǳ ଜାଣପିାରେିଲ ?  

A) ଡସିେଲŅିୟା  
B) ଡସିକାଲକୁଲିୟା  
C) ଡସିେପପସୟିା  
D) ଡସିǲାଫିୟା  

 

 
 
 
 
 

23) A nurse is highly motivated to serve and she is eager 
to learn everything about her profession. Which of the 
following laws explains her state of mind?  

A) Law of use and disuse  
B) Law of Exercise  
C) Law of Readiness  
D) Law of Effect  

 

 
 
23) ଜେଣ ନସƽ େସବା କରବିା ପାଇଁ ଖǟୁ ଉǘ େȄରଣା ଲାଭ କରଛିŽ ିଏବଂ େସ 
ନଜି େପଶା ବଷିୟେର ସବୁକଛି ି ଶǅିବା ପାଇଁ ବȻǲ ଅଟŽି । ତାŋର ମାନସକି 
ଅବƳାକୁ ନମିȪଲିǅତ େକଉଁ ନୟିମଟ ିବȻାଖȻା କେର ?  

A) ଉପେଯାଗ ଓ ଦୁରୁପେଯାଗ କରବିାର ନୟିମ  

B) Ȅେୟାଗର ନୟିମ  
C) ଉŰୁକତାର ନୟିମ  

D) Ȅଭାବର ନୟିମ  
 

 
 
24) To get any school information a U-DISE code is used 
in India. What does U-DISE stand for?  

A) Unified District Information on School Economy  
B) Unified District Innovative School for Education  
C) Unified District Information System for Education  
D) Union of District Important Society of Education  

 

 
 
24) ଭାରତେର େଯେକୗଣସ ିƯଲୁ ସଚୂନା ପାଇବା ପାଇଁ ଏବଂ ୟୁ-ଡଆିଇଏǩ ଇ 
(U-DISE) େକାǕ  ବȻବହୃତ କରାଯାଏ। ୟୁ-ଡଆିଇଏǩ ଇ (U-DISE) କହେିଲ 
କ’ଣ ବୁଝାଏ?  

A) ୟୁନଫିାଏǕ  ଡƩିିକȡ ଇǜ ଫେମƽସǜ  ଅǜ  ƯǤୁ  ଇେକାେନମି  
B) ୟୁନଫିାଏǕ  ଡƩିିକȡ ଇେନାେଭଟǠି  ଫǣ  ଏଡୁେକସǜ   
C) ୟୁନଫିାଏǕ  ଡƩିିକȡ ଇǜ ଫେମƽସǜ  ସƨିǡ  ଫǣ  ଏଡୁେକସǜ   
D) ୟୁନଅିǜ  ଅǞ  ଡିƩିକȡ ଇେƓାଟƽାŠ େସାସାଇଟ ିଫǣ  ଏଡୁେକସǜ   
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25) According to ancient Indian texts on education, which 
of the following four fundamental goals of human life 
means 'deliverance'?  

A) Artha  
B) Moksha  
C) Dharma  
D) Kama  

 

 
 
25) ଶŁିା ସƓକƽେର ଭାରତର ପୁରାତନ ǲƂଗଡ଼ୁକ ଅନୁଯାୟୀ ନେିମȪାĽ ମନୁଷȻ 
ଜୀବନର ଚାେରାଟ ିେମୗଳକି ଲŁȻ ମżରୁ କାହାର ଅଥƽ ‘ମĽିୁ’?  

A) ଅଥƽ  
B) େମାŁ  
C) ଧମƽ  
D) କାମ  

 

 
 
26) Which of the following options is FALSE with respect 
to the Eager Dale's Cone of Experience that incorporates 
several theories related to learning processes?  

A) People generally remember 20% of what they See  
B) People generally remember 50% of what they See 

and Hear  
C) People generally remember 10% of what they Read  
D) People generally remember 90% of what they Do as 

they perform a task  
 

 
 
26) ଇଗର େଡǤ ŋ େକାନ ଅଫ ଏŅପରିିଏନȷ ଯାହାକି ଅżୟନ Ȅǰିୟାମାନŋ 
ସହ ଜଡ଼ତି ଅେନକ ସŶିାŽକୁ ଏକାଠ ି କେର, େସ ସƃଭƽେର ନମିȪମżରୁ େକଉ ଁ
ବକିƝଟ ିଭୁଲ ଅେଟ?  

A) େଲାକମାେନ ସାଧାରଣତଃ 20% ମେନ ରଖŽି ଯାହା େସମାେନ େଦଖŽି  
B) େଲାକମାେନ ସାଧାରଣତଃ 50% ମେନ ରଖŽି ଯାହା େସମାେନ େଦଖŽ ି

ଏବଂ ଶଣୁŽ ି 
C) େଲାକମାେନ ସାଧାରଣତଃ 10% ମେନ ରଖŽି ଯାହା େସମାେନ ପଢ଼Ž ି 

D) େଲାକମାେନ ସାଧାରଣତଃ 90% ମେନ ରଖŽି ଯାହା େସମାେନ ଏକ କାଯƽȻ 
ସƓାଦନ େବେଳ କରŽ ି 

 

 
 
 
 
 

27) Usually a public library can be categorised under 
which of the following forms of education?  

A) Special education  
B) Informal education  
C) Non-Formal education  
D) Formal education  

 

 
 
27) ସାଧାରଣତଃ ଏକ ସାବƽଜନୀନ ପାଠାଗାରକୁ ଶŁିାର ନେିମȪାĽ Ƹରୂପ ମżରୁ 
କାହା ଅଧୀନେର େȎଣୀଭୂĽ କରାଯାଇପାରିବ?  

A) ବେିଶଷ ଶŁିା  
B) ଅେନୗପଚାରକି ଶିŁା  
C) ଅଣ-ଔପଚାରକି ଶŁିା  
D) ଔପଚାରକି ଶŁିା  

 

 
 
28) Which of the following options is INCORRECT with 
reference to the objectives of education suggested by the 
Kothari Commission?  

A) Increase in productivity  
B) Introduction of physical education in schools  
C) Promoting social and national Integration  
D) Developing social, moral and spiritual values  

 

 
 
28) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ ବକିƝଗଡ଼ୁକି େକାଠାରୀ କମଶିନ Ÿାରା ଅନୁେମାଦନ 
କରାଯାଇǆବା ଶିŁାର ଲŁȻ ଆଧାରେର ଭୁǤ ?  

A) ଉŬାଦକତା ବୃŶ ି 
B) Ưଲୁେର ଶାରୀରକି ଶŁିାର ଆରƗ  

C) ସାମାଜକି ଏବଂ ଜାତୀୟ ସଂହତକୁି େȄାŰାହତି କରିବା  
D) ସାମାଜକି, େନତୖକି ଏବଂ ଆżାŮକି ମୂଲȻେବାଧର ବକିାଶ  

 

 
 
29) Which of the following is one of the explanations for 
UEE ?  

A) Universe for Education Executive  
B) Universalization of Elementary Education  
C) United Education Executive  
D) Universal Educational Executive  
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29) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ିୟୁଇଇ ର ବȻାଖȻା କେର ?  

A) ଶŁିା ȄବƆକ ପାଇଁ ପǆୃବୀ  
B) Ȅାଥମିକ ଶŁିାର ସାବƽଜନୀକରଣ  

C) ସଂଯĽୁ ଶŁିା ȄବƆକ  
D) ସାବƽଜନୀକ ଶŁିା ȄବƆକ  

 

 
 
30) Which of the following methods did Rudyard Kipling 
suggest for the effective learning of History?  

A) Demonstrative learning method  
B) Note taking method  
C) Story telling method  
D) Lecture method  

 

 
 
30) ଇତହିାସର Ȅଭାବଶାଳୀ ଶିŁା ପାଇଁ ରଡୟାଡƽ କପିିȲŏ ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ପŶତ ି
ବଷିୟେର ପରାମଶƽ େଦଇǆେଲ?  

A) ȄଦଶƽନାŮକ ଶିŁା ପŶତ ି 

B) େନାǓ  େଲǅବା ପŶତ ି 
C) ଗƝ ମାżମେର କହବିା ପŶତ ି 
D) େଲǉ ଚǣ  ପŶତ ି 
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Section 5 - PaperII-Odia Language 

 

31) ବୃହǘ +ତର = ?  

A) ବୃହǘ ତର  

B) ବୃହତର  
C) ବୃହŧମ  
D) ବୃହŧର   

 

 
 
32) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁଟ ିକୃଦŽ ଶƑ ?  

A) କୁହୁଡ଼ଆି  
B) ଗଣୁମŽ  

C) ଜୀବତି  
D) ରସୁଆଳ  

 

 
 
33) ‘Ƹଗƽାେରାହଣ’ ଶƑଟ ିେକଉଁ ନୟିମେର ଗଠିତ େହାଇଛ ି?  

A) Ƹର ସƆ ି 
B) ବȻśନ ସƆ ି 

C) ବସିଗƽ ସƆ ି 
D) ତŶତି  

 

 
 
34)  ହଳଆି ଶƑ ଟ ିକପିର ିଗଠତି େହାଇଛ ି?  

A) Ǫ+ଳଆି   
B) ହǥ+ଆ  
C) ହǥ+ଇଆ  

D) ହଳ+ିଆ  
 

 
 
35) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ି‘ଅବƽାଚୀନ’ ଶƑର ବପିରୀତ ଶƑ ?  

A) ନବୀନ   

B) Ȅାଚୀନ   
C) ନୂତନ   

D) Ȅସୂନ  
 

 

36) ' କାକ' ର ତǚ ଭବ ରୂପ ଉେơଖ କର |  

A) କାକ ି  

B) େକାକ  
C) କୁଆ  
D) କାଉ  

 

 
 
37) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ି‘ŭରତି’ ଶƑର ପଯƽȻାୟବାଚୀ ଶƑ ?  

A) ବାż  
B) ବŊି   

C) ଚřଳ   
D) ବଳିମȴ   

 

 
 
38) େଯଉଁ ǰିୟା Ÿାରା େକହ ିକଛି ିକରାଇବାର ବୁଝାଯାଏ , ତାହାକୁ କଣ କୁହାଯାଏ 
?  

A) ଅସମାପକିା ǰିୟା   
B) ସƓƊ ǰିୟା  
C) େȄରଣାଥƽକ ǰିୟା  
D) ଅସƓƊ ǰିୟା  

 

 
 
39) ' ଘŠଶଳିା '- ଉĽ ନାମ ବାଚକ ବେିଶଷȻ ର ଜାତ ିବାଚକ ବେିଶଷȻ କଣ େହବ 
? 
 
 

A) ପାହାଡ  

B) େଦଶ   

C) ମନୁଷȻ  
D) ନଦୀ  
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40) କୁମୁଦ ଫଳ େଟାେକଇ ଟଏି ଧର ିଘରକୁ ଆସଲିା | େରଖାŋିତ ଶƑଟ ିେକଉ ଁ
େȎଣୀର ଶƑ ଅେଟ ?   

A) ପାସƽୀ   
B) ଆରବୀ  
C) େଦଶଜ  

D) ତǚ ଭବ  
 

 
 
41) 'ଅଂସ' ଶƑଟ ିେକଉଁ ଅଥƽକୁ ସଚୂାଏ?  

A) ƯƆ  

B) ଭାଗ  
C) ଅƲ  

D) ଖŢ  
 

 
 
42) ‘ଫାŋା ଆୱାଜ’ ରୂଢଟିରି ଅଥƽ କ’ଣ ?  

A) ଖାଲି ମାଠଆି  

B) ବୃଥା ଧମକ   
C) ଫାŋା Ƴାନେର ଶƑ କରବିା   
D) ମଛି କଥା   

 

 
 
43) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ିଏକ ǰିୟାହୀନ ରୂଢ ି?  

A) ଶରଣ ପଶିବା   
B) ମŢୁକୁ ହାତ ପାଇବା  
C) ହାତ ଉେଠଇବା   
D) ଅକଲ ଗଡ଼ୁୁମ  

 

 
 
44) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ି‘ଅମୃତ’ ଶƑର ବପିରୀତ ଶƑ ?  

A) ବଷି  
B) ଉଦକ  

C) ବାର ି 
D) େତାୟ   

 

 
 

45) ତୁେମ ଏଠାକୁ ସଅଳ ଆସ | େରଖାŋିତ ଶƑଟ ିକ ିȄକାର ବେିଶଷଣ ?  

A) ବେିଧୟ ବେିଶଷଣ   
B) ଅବƳା ବାଚକ  

C) ସମȴƆ ବାଚକ   
D) ǰିୟା ବେିଶଷଣ  
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Section 6 - PaperII-Mathematics 

 

46) 

  
In the given figure, P is the centre of the circle. Radius = 
41 cm and PZ = 9 cm. Find the length of the chord XY.  

A) 90 cms  
B) 80 cms  
C) 60 cms  
D) 40 cms  

 

 
 
46) 

  
ଦଆିଯାଇǆବା ଚǿିେର, P େହଉଛ ିବୃŧର େକƄ | ବȻାସାŶƽ = 41 େସମି ଓ PZ 
= 9 େସମି | XY ଜȻା ର େଦଘୖƽȻ େକେତ?  

A) 90 େସମି  
B) 80 େସମି  
C) 60 େସମି  
D) 40 େସମି  

 

 
 

47) Which among the following is the greatest four digit 
number that is divisible by 10, 16, 20 and 40?  

A) 9920  
B) 9400  
C) 9600  
D) 9820  

 

47) େକଉଁ ଚାର ିଅŋ ବଶିƨି ବୃହŧମ ସଂଖȻା 10, 16, 20 ଏବଂ 40 Ÿାରା 
ବଭିାଜȻ?  

A) 9920  
B) 9400  

C) 9600  
D) 9820  

 

 
 

48) If  then  =  

A) 2  
B) 7  

C) 
 

D) 
 

 

 
 

48) ଯଦ ି  ତା’େହେଲ  =  

A) 2  
B) 7  

C) 
 

D) 
 

 

 
 
49) If 6y + 3x = 30 and 2y + 6x = 0, then the values of x, y 
respectively are  

A) (-2,6)  
B) (2,6)  
C) (-6,2)  
D) (6,2)  
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49) ଯଦ ି6y + 3x = 30 and 2y + 6x = 0, େତେବ x, y ର ମଲୂȻ 
ଯଥାǰେମ େହଉଛ ି 

A) (-2,6)  
B) (2,6)  
C) (-6,2)  
D) (6,2)  

 

 
 
50) A creamy circle of radius 7 cm is inscribed on a square 
shaped bread. If a child eats the creamy circle part, then 
the remaining area on the bread is  

A) 22 sq.cm  
B) 24 sq.cm  
C) 42 sq.cm  
D) 84 sq.cm  

 

 
 
50) ଏକ ବଗƽ େŁǿ ଆକାରର ପାଉଁରୁଟ ିଉପେର 7 େସ.ମି. ବȻାସାŶƽେର ǰିǡ ର 
ଏକ ବୃŧ ଅŋିତ େହାଇଛ।ି ଯଦ ିେଗାଟଏି ଶଶିୁ େକବଳ ǰǡି  ǆବା ଏହ ିଅଂଶ ଖାଏ, 
େତେବ ପାଉଁରୁଟରି ବଳକା ଅଂଶର େŁǿଫଳ େହଉଛ ି 

A) 22 ବଗƽ େସ.ମି.  
B) 24 ବଗƽ େସ.ମି.  
C) 42 ବଗƽ େସ.ମି.  
D) 84 ବଗƽ େସ.ମି.  

 

 
 
51) If a = 3, b = −5, x = 6, y =12, z = −8, then 3bx2 (5a + 
3b) is equal to  

A) 5  
B) 162  
C) Zero  
D) 30  

 

 
 
51) ଯଦ ିa = 3, b = −5, x = 6, y =12, z = −8, େତେବ 3bx2 (5a + 
3b) ସମାନ  

A) 5  

B) 162  
C) Zero  

D) 30  
 

52) When each side of a square is increased by 2 feet, its 
area increases by 44 sq.feet. The side length (in feet) of 
the square before the increase is  

A) 10  
B) 5  
C) 40  
D) 20  

 

 
 
52) େଯେତେବେଳ େଗାଟଏି ବଗƽେŁǿର ȄେତȻକ ପାƤƽ ୨ ଫୁଟ େଲଖାଏଁ ବୃŶ ି
କରାଯାଏ େସେତେବେଳ ଏହାର େŁǿଫଳ ୪୪ ବଗƽ ଫୁଟ ବୃŶ ିପାଏ । ଏହ ିବୃŶ ି
ପୂବƽରୁ ବଗƽ େŁǿର ପାƤƽର େଦଘୖƽȻ େହଉଛ ି 

A) 10  

B) 5  
C) 40  
D) 20  

 

 
 
53) The lowest common multiple and greatest common 
divisor of 24, 36 and 40 are respectively  

A) 360 and 4  
B) 240 and 4  
C) 120 and 6  
D) 480 and 6  

 

 
 
53) 24, 36 ଏବଂ 40ର ଲଘƨି ସାଧାରଣ ଗଣୁତିକ ଏବଂ ଗରƪି ସାଧାରଣ 
ଗଣୁନୀୟକ ଗୁଡ଼କି ଯଥାǰେମ  

A) 360 ଏବଂ 4  

B) 240 ଏବଂ 4  
C) 120 ଏବଂ 6  

D) 480 ଏବଂ 6  
 

 
 
54) If U={1,2,3,4,5}, R={1,3,5}, S={3,4,5}, T={2,4}, then 

is  

A) {3,5}  
B) ∅  
C) {2,4}  
D) {1,3}  
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54) ଯଦ ି U={1,2,3,4,5}, R={1,3,5}, S={3,4,5}, T={2,4}, େତେବ 
R∩S∩T̅ େହଉଛ ି 

A) {3,5}  
B) ∅  
C) {2,4}  
D) {1,3}  

 

 
 
55) Find the total surface area of a cylinder whose 
diameter is 98 cm and height is 15 cm.  

A) 21612 cm2  
B) 20812 cm2  
C) 19712 cm2  
D) 18672 cm2  

 

 
 
55) ଏକ ସଲିିŢର ର ବȻାସ 98 େସମି ଓ ଉőତା 15 େସମି, ତାହାର େମାଟ 
ସରେଫǩ େŁǿଫଳ କୁ ବାହାର କରŽୁ।  

A) 21612 େସମ2ି  

B) 20812 େସମ2ି  

C) 19712 େସମ2ି  
D) 18672 େସମ2ି  

 

 
 
56) If the sum of two angles is 90˚, then they are known 
as  

A) Complementary angles  
B) Supplementary angles  
C) Adjacent angles  
D) Vertically Opposite angles  

 

 
 
56) ଯଦ ିଦୁଇଟ ିେକାଣ ର େଯାଗ 90˚ ହୁଏ, େତେବ େସଗଡ଼ୁକି __________ 
ରୂପେର ଜଣାଯାଇଥାŽ।ି  

A) ସƓୁରକ େକାଣ  

B) ଅǇକ େକାଣ  
C) ନକିଟƳ େକାଣ  

D) ଭୁଲମȴ ରୂପେର େକାଣ ର ବପିରୀତ  
 

 
 

57) If the cost price of 20 articles is equal to the selling 
price of 25 articles, what is the percentage of profit or 
percentage of loss made by the merchant by selling those 
articles?  

A) 20% loss  
B) 25% loss  
C) 20% profit  
D) 10% profit  

 

 
 
57) ଯଦ ି20ଟ ିସାମǲୀର ଦାମ 25ଟ ିସାମǲୀର ବǰିୟ ମଲୂȻ ସହ ସମାନ େତେବ 
ଜେଣ ବȻବସାୟୀ େସହ ି ସାମǲୀ ବǰିୟ କରିବାର ଲାଭ କମିȴା Łତରି Ȅତଶିତ 
େକେତ?  

A) 20% Łତ ି 

B) 25% Łତ ି 
C) 20% ଲାଭ  
D) 10% ଲାଭ  

 

 
 
58) For soldiers in a desert there are food provisions for 
60 days. If after 15 days 500 soldiers joined them and the 
food lasts 40 days longer, how many soldiers are there in 
the desert?(Assume food consumption for each soldier 
per day is equal.)  

A) 5500  
B) 5000  
C) 4000  
D) 3000  

 

 
 
58) େଗାଟଏି ମରୁଭୂମେିର େସୖନକିମାନŋ ପାଇଁ 60ଦନିର ଖାଦȻ ବȻବƳା ରହଛି।ି 
ଯଦ ି15ଦନି ପେର 500 ଜଣ େସନୖକି େସମାନŋ ସହେଯାଗ ଦଅିŽ ିଏବଂ ଖାଦȻ 
ଆଉ 40ଦନି ଯାଏ, େତେବ ମରୁଭୂମେିର େକେତଜଣ େସନୖକି ଅଛŽ?ି (ȄେତȻକ 
େସୖନକିŋ ପାଇଁ େଦନୖକି ଖାଦȻ ଉପେଯାଗ ସମାନ େବାଲି ଧରାଯାଉ।)  

A) 5500  

B) 5000  
C) 4000  
D) 3000  
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59) If 65% of a number is 42 less than four-fifth of that 
number, then the number is  

A) 280  
B) 140  
C) 200  
D) 300  

 

 
 
59) ଯଦ ିେକୗଣସ ିସଂଖȻାର 65% ଏହାର ଚାରି- ପřମାଂଶ ଠାରୁ 42 କǡ  େତେବ 
ଏହ ିସଂଖȻା େହଉଛ ି 

A) 280  

B) 140  
C) 200  

D) 300  
 

 
 
60) If A= {John, Peter, Mike} and B ={Jane, Ann, Laura}, 
then number of elements in A x B is  

A) 9  
B) 6  
C) 8  
D) 4  

 

 
 
60) ଯଦ ିA= {John, Peter, Mike} ଓ B ={Jane, Ann, Laura}, 
େତେବ A x B େର ଉପାଦାନ ସଂଖȻା େହଉଛ ି 

A) 9  

B) 6  

C) 8  
D) 4  
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Section 7 - PaperII-Social Science 

 

61) Which of the following planets is closest to the Sun?  

A) Mars  
B) Earth  
C) Mercury  
D) Venus  

 

 
 
61) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ǲହ ସଯୂƽȻ ର ସବୁଠାରୁ ନକିଟେର ଅେଟ?  

A) ମŏଳ  

B) ପୃǆବୀ  
C) ବୁଧ  
D) ଶୁǰ  

 

 
 
62) Who among the following was the chairman of union 
constitution committee?  

A) J.B. Kripalani  
B) Jawaharlal Nehru  
C) Dr. Krishnamachari  
D) Dr. B.R. Ambedkar  

 

 
 
62) ନେିମȪାĽମାନŋ ମżରୁ କଏି ସଂଘୀୟ ସƖିଧାନ ସମତିରି ଅżŁ ǆେଲ?  

A) େଜ.ବ.ି ǰପିାଲିନ ି 

B) ଜବାହରଲାଲ େନେହରୁ  
C) ଡ. ǰƫିାମାଚାରୀ  
D) ଡ. ବ.ିଆǣ . ଆେମȴଦକର  

 

 
 
63) The value of the latitude at the poles is:  

A) 90°  
B) 0°  
C) 45°  
D) 66.5°  

 

 
 
 
 

63) େମରୁ  ନକିଟେର ଅŁାଂଶର ମଲୂȻ େକେତ େହାଇଥାଏ ?  

A) 90  ଡǲିୀ  
B) 0  ଡǲିୀ  
C) 45  ଡǲିୀ  
D) 66.5  ଡǲିୀ  

 

 
 
64) Which of the following layers of the Earth is made up 
of rocks in molten state?  

A) Crust  
B) Inner core  
C) Outer core  
D) Mantle  

 

 
 
64) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ Ʊର ତରଳ ଅବƳାେର ǆବା ପଥର Ÿାରା ତଆିର?ି  

A) ଭୂŭǉ  
B) ଭିତର େକƄƳ ଅřଳ  

C) ବାହȻ େକƄƳ ଅřଳ  
D) ଆŒାଦନ  

 

 
 
65) Which of the following did Gandhi find to protect the 
rights of Indians in South Africa?  

A) South African Congress  
B) African Congress  
C) Natal Indian Congress  
D) Indian Congress  

 

 
 
65) ଦŁିଣ ଆȅିକାେର ଭାରତୀୟମାନŋ ଅǇକାରର ସୁରŁା ପାଇଁ ନେିମȪାĽ 
ମżରୁ େକଉଁଠ ିଗଠନ କରǆିେଲ?  

A) ଦŁିଣ ଆȅିକୀୟ କଂେǲସ  

B) ଆȅିକୀୟ କଂେǲସ  

C) ନାଟାǤ  ଭାରତୀୟ କଂେǲସ  
D) ଭାରତୀୟ କଂେǲସ  
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66) Which of the following options is the lowermost layer 
of the atmosphere?  

A) Mesosphere  
B) Ionosphere  
C) Stratosphere  
D) Troposphere  

 

 
 
66) ନମିȪଲିǅତ  ବକିƝଗଡୁକି  ମżରୁ େକଉଟଁ ିବାୟୁମŢଳର ସବƽନମିȪ  Ʊର  ଅେଟ 
?  

A) େମେସାƷିୟǣ  

B) ଆୟେନାƷିୟǣ  
C) ƩାେଟାƷିୟǣ  

D) ǺେପାƷିୟǣ  
 

 
 
67) What was the name given to the type of marriage in 
Hindu religion, in which a marriage between a man from a 
higher caste with a woman from a lower caste was 
prevalent as a social practice in Vedic age?  

A) Pratiloma  
B) Tratiloma  
C) Anuloma  
D) Martiloma  

 

 
 
67) େବଦୖକି କାଳୀନ େର ସାମାଜକି ବȻବହାର ରୁପେର Ȅଚଳତି, ନମିȪ ଜାତ ିର 
ଜେଣ ମହଳିା ସହତି ଉő ଜାତରି ପୁରୁଷ ମżେର ବବିାହ କୁ ହƃୁି ଧମƽ େର 
ନମିନଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ନାମ ଦଆିଯାଇǆଲା?  

A) Ȅତେିଲାମ  
B) ǿତେିଲାମ  
C) ଅନୁେଲାମ  

D) ମତǃେଲାମ  
 

 
 
68) Which of the following constitutions is described as 
Elephantine constitution?  

A) Britain Constitution  
B) Indian Constitution  
C) French Constitution  
D) American Constitution  

 

 

68) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ ସƖିଧାନକୁ ହାତୀ ପର ି ବଶିାଳ ସƖିଧାନ ଭାବେର 
ବťƽନା କରାଯାଇଛ?ି  

A) Ȇେିଟǜ  ସƖିଧାନ  
B) ଭାରତୀୟ ସƖିଧାନ  
C) ଫରାସୀ ସƖିଧାନ  

D) ଆେମରକିୀୟ ସƖିଧାନ  
 

 
 
69) Which among the following statements CORRECTLY 
defines 'Current fallow land'?  

A) Land left without cultivation for more than a year but 
less than five years  

B) Land not used for cultivation  
C) Land left without cultivation for one or less than one 

agricultural year  
D) Land which is left uncultivated for more than five years 

 

 
 
69) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ  ଉĽିଟ ିସଠǉି ଭାେବ 'ଚଳତି ଅନାବାଦୀ କୃଷେିଯ଼ାଗȻ 
ପତତି ଭୂମ'ି ର ବȻାଖȻା କରୁଅଛ ି?  

A) ଏକ ବଷƽରୁ େବଶ ିକŽୁି ପାř ବଷƽରୁ  କମ ସମୟ ପାଇଁ କୃଷ ିନମିେŽ ବȻବହୃତ 
େହାଇ ନ ǆବା ଜମ ି 

B) କୃଷି ନମିେŽ ବȻବହୃତ େହାଇ ନ ǆବା ଜମ ି 

C) ଏକ ବଷƽ ବା ତା ଠାରୁ କମ ସମୟ ପାଇଁ କୃଷି ନମିେŽ ବȻବହୃତ େହାଇ ନ 
ǆବା ଜମି  

D) ପାř ବଷƽରୁ  ଅǇକ ସମୟ ପାଇଁ କୃଷି ନମିେŽ ବȻବହୃତ େହାଇ ନ ǆବା ଜମ ି
 

 
 
70) How many members can Governor nominate to the 
Legislative Council?  

A) One-fourth  
B) Half  
C) One-third  
D) One-sixth  
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70) ରାଜȻପାଳ େକେତ ଜଣ ସଦସȻŋୁ ବଧିାନ ପରିଷଦ ପାଇଁ ନାମିତ 
କରପିାରେିବ?  

A) ଏକ ଚତୁଥƽାଂଶ  
B) ଅଧା  
C) ଏକ ତୃତୀଯାଂଶ  

D) ଏକ ଷƪାଂଶ  
 

 
 
71) Which of the following states was the first to implement 
the Panchayat Raj system in India?  

A) Rajasthan  
B) Bihar  
C) Odisha  
D) Uttar Pradesh  

 

 
 
71) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ରାଜȻ ଭାରତେର ସବƽȄଥେମ ପřାୟତରାଜ ବȻବƳା 
କାଯƽȻକାରୀ କରǆିଲା?  

A) ରାଜƳାନ  

B) ବହିାର  
C) ଓଡ଼ଶିା  
D) ଉŧରȄେଦଶ  

 

 
 
72) What is the name given to the horizontal lines drawn 
in the east-west direction on the globe?  

A) Latitudes  
B) Meridians  
C) Longitudes  
D) Grid  

 

 
 
72) ଭୁେଗାଲକ ବା େଗȲାǟ େର ପୂବƽରୁ ପƢିମ ଦଗିକୁ  ଅŋିତ େହାଇǆବା 
େରଖାସମହୁକୁ  େକଉଁ ନାମ ଦଆିେହାଇଛ ି?  

A) ଅŁାଂଶସମହୁ  
B) ମżƃନି େରଖାସମହୁ  
C) ȁାଘମିାସମହୁ  

D) ǲୀǕ  
 

 
 

73) Which among the following options is an example for 
community owned resource?  

A) Plots  
B) Burial grounds  
C) Houses  
D) Farm lands  

 

 
 
73) ନମିȪଲିǅତ   ମżରୁ େକଉଁ Ȅକାରର ସମȴଳ ସƔଦାୟ ଅǇକୃତ ସମȴଳର ଏକ 
ଉଦାହରଣ ଅେଟ ?  

A) ଜାଗା  
B) ଦାହସŦାର Ƴାନ  
C) ଗୃହ  

D) କୃଷି େŁǿ  
 

 
 
74) Who among the following was the founder of the 
Mughal Empire in India?  

A) Akbar  
B) Babur  
C) Jahangir  
D) Aurangzeb  

 

 
 
74) ନେିମȪାĽ ମżରୁ କିଏ ଭାରତେର େମାଗଲ ସାȈାଜȻର Ȅତƪିାତା ǆେଲ?  

A) ଆକବର  
B) ବାବǣ  

C) ଜାହାŏୀର  
D) ଔରŏେଜǟ  

 

 
 
75) Which of the following options was Gandhi's first mass 
resistance movement against the British rule in India?  

A) Civil Disobedience Movement  
B) The Champaran Satyagraha  
C) Salt Satyagraha  
D) Non-Cooperation Movement  
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75) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ିଗାƆୀଜୀŋର Ȅଥମ ଜନ Ȅତେିରାଧ ଆେƃାଳନ 
ǆଲା?  

A) ସବନିୟ ଅବŗା ଆେƃାଳନ  
B) ଚƓରଣ ସତȻାǲହ  
C) ଲବଣ ସତȻାǲହ  

D) ଅସହେଯାଗ ଆେƃାଳନ  
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Section 8 - PaperII-Science 

 

76) The thermal radiation from a hot body travels in 
vacuum with a velocity of  

A) 1200 m/s  
B) 2 x 108 m/s  
C) 330 m/s  
D) 3 x 108 m/s  

 

 
 
76) ଏକ ଉŧƌ ବƱୁର ତାପଜ ବକିରିଣ ଶୂନȻେର ଗତ ିକରବିାର େବଗ େହଉଛ ି 

A) 1200 m/s  
B) 2 x 108 m/s  

C) 330 m/s  
D) 3 x 108 m/s  

 

 
 
77) Maximum density of H2O is at the temperature of  

A) 32 °F  
B) 42 °F  
C) 4 °F  
D) 39.2 °F  

 

 
 
77) େକଉଁ ତାପମାǿାେର H2O ର ଘନŭ ସବƽାǇକ  

A) 32 °F  

B) 42 °F  
C) 4 °F  

D) 39.2 °F  
 

 
 
78) A particle moves in a straight line with retardation 
proportional to its displacement. Its loss of Kinetic energy 
in any displacement x is proportional to  

A) logex  
B) x  
C) x2  
D) ex  

 

 
 

78) ଏକ କଣକିା ଏହାର ବƳିାପନ ସହ ସମାନୁପାତକି ଭାବେର ମƄତାେର 
ସରଳେରଖାେର ଗତ ିକେର । େକୗଣସ ିବƳିାପନ xେର ଗତଜି ଶĽିର Łୟ କାହା 
ସହ ସମାନୁପାତ ି 

A) logex  
B) x  

C) x2  
D) ex  

 

 
 
79) When adaptation becomes functionless it is usually 
known as  

A) Co-adaptations  
B) Vestigial  
C) Exaptations  
D) Acculturation  

 

 
 
79) େଯେତେବେଳ ଅନୁକୂଳନ କାମ କରବିା ବƃ କରଦିଏି ତାହାକୁ ସାଧାରଣତଃ 
କଣ କୁହାଯାଏ?  

A) େକା-ଆଡାେପȡସନ  

B) େଭƨଜିଲି  
C) ଏଗȞାେପȡସନ  

D) ଆକǤ ଚେରସନ  
 

 
 
80) Which among the following options is the actual site 
of light reaction in the process of photosynthesis?  

A) Golgi Complex  
B) Chromoplast  
C) Grana Membranes  
D) Stroma Membranes  
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80) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ବକିƝ େହଉଛ ିଆେଲାକ ସଂେଶȲଷଣ Ȅǰିୟାେର ଆେଲାକ 
Ȅତǰିିୟାର ବାƱବ Ƴାନ?  

A) ଗǤ ଗ ିକେƓȲŅ  
B) େǰାେମାପȲାƨ  
C) ǲାନା ଝơିୀ  
D) େƩାମା ଝିơୀ  

 

 
 
81) A balanced chemical equation is in accordance with 
which one of the following laws?  

A) Avogadro's hypothesis  
B) Law of ideal gas theory  
C) Law of conservation of energy  
D) Law of conservation of mass  

 

 
 
81) ଏକ ସŽୁଳତି ରସାୟନକି Ȅତǰିିୟା ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ନୟିମ ଅନୁସାେର ଥାଏ?  

A) ଆଭଗିାେǼାŋ ହାଇେପାେଥସିସ  

B) ଆଦଶƽ ଗȻାସ ǆଓରୀ ନୟିମ  
C) ଶĽି ସଂରŁଣ ନୟିମ  
D) ବƱୁŭ ସଂରŁଣର ନୟିମ  

 

 
 
82) In a Euphorbia plant, which of the following 
adaptations is usually seen?  

A) Yellow coloured leaves  
B) Toxic sap to deter insects  
C) High cuticle deposition on leaves  
D) Waxy leaves  

 

 
 
82) ଏକ ୟୁେଫାରବଆି ଉŹିଦେର, ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ଅନୁକୂଳନ ସାଧାରଣତଃ 
େଦଖାଯାଏ?  

A) ହଳଦଆି ରŏର ପǿ  
B) କୀଟଗୁଡକୁି େରାକିବା ପାଇଁ ବଷିାĽ ରସ  
C) ପǿ ଉପେର ଅǇକ େଛଲି ଜମି ରହǆିବା  
D) ମହମ ଭଳ ିପǿ  

 

 

83) A vector A points vertically upward and vector B points 
towards north. The vector product A X B is  

A) Zero  
B) Along west  
C) Vertically downward  
D) Along east  

 

 
 
83) ଏକ ସଦଶି ଗତଜି ବƱୁ A ଉପର ଆଡ଼କୁ ମଁୁହ କରଛି ିଏବଂ ସଦଶି ଗତଜି ବƱୁ 
B ଉŧର ଆଡ଼କୁ ମଁହୁ କରିଛ ି। ସଦଶି A X Bର ଉŬାଦ େହଉଛ ି 

A) ଶୂନȻ  
B) ପƢିମ ଆଡ଼କୁ  
C) ଲƖିତ ଭାବେର ତଳ ଆଡ଼କୁ  

D) ପୂବƽ ଆଡ଼କୁ  
 

 
 
84) Which microorganism produces statins that are 
commercialised as blood-cholestrol lowering agents?  

A) Monascus purpureus  
B) Lactobacillus  
C) Acetobacter aceti  
D) Aspergillus niger  

 

 
 
84) େକଉଁ ସŃୂଜୀବ ƨାଟନି ତଆିର ିକେର ଯାହା ରĽେର େକାେଲƩଲ କମାଇବା 
ଏେଜŠ ଭାେବ ବȻବସାୟୀକ ଭିŧେିର ବȻବହାର କରାଯାଏ?  

A) େମାନସକସ ପପƽରଅିସ  

B) ଲାେକȡାବାସଲିସ  

C) ଏସେିଟାବȻାକȡର ଏସଟି ି 
D) ଆƶରଗଲିସ ନାଇଜର  

 

 
 
85) Which of the following options is INCORRECT 
regarding ''prevention of rusting iron articles''?  

A) It should be painted  
B) It should be immersed in water  
C) It should be galvanized  
D) It should be oiled and greased  
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85) "ଲୁହା ଜନିଷିଗଡୁକିେର ଜŋ ଲାଗିବା େରାକବିା" ସƓକƽେର ନମିȪମżରୁ େକଉ ଁ
ବକିƝଟ ିଭୁଲ?  

A) ଏǆେର ରŏ ଦଆିଯିବା ଆବଶȻକ  
B) ଏହାକୁ ପାଣିେର ବୁଡାଇ ରǅବା ଆବଶȻକ  
C) ଏହାକୁ ଗାǤ ଭାଇନାଇଜ କରବିା ଆବଶȻକ  

D) ଏǆେର େତଲ ଓ ǲିଜ ଲଗାଯିବା ଆବଶȻକ  
 

 
 
86) A drop of water of radius 0.0015 mm is falling in air. If 
the coefficient of viscosity of air is 2.0 X 10-5 kg/ms, the 
terminal velocity of the drop will be (The density of water 
= 1.0 x 103 kg/m3 and g = 10 m/s2)  

A) 5.0 x 10-4 m/s  
B) 1.0 x 10-4 m/s  
C) 2.0 x 10-4 m/s  
D) 2.5 x 10-4 m/s  

 

 
 
86) 0.0015 mm ବȻାସାŶƽ ବଶିƨି ଏକ ଜଳ କଣା ବାୟୁେର ପଡ଼ୁଛ ି। ଯଦ ିବାୟୁ 
ସାƈତାର ଗୁଣକ 2.0 X 10-5 kg/ms େତେବ ଜଳକଣାର ଅŽମି େବଗ େହବ 
(ଜଳର ଘନŭ = 1.0 x 103 kg/m3 ଏବଂ g = 10 m/s2)  

A) 5.0 x 10-4 m/s  
B) 1.0 x 10-4 m/s  

C) 2.0 x 10-4 m/s  
D) 2.5 x 10-4 m/s  

 

 
 
87) A police jeep moving with a velocity of 45 km/h is 
chasing a thief in another jeep which is moving with a 
velocity of 153 km/h. Police fires a bullet with muzzle 
velocity of 180 m/s. The velocity with which it will strike the 
jeep of the thief is  

A) 150 m/s  
B) 270 m/s  
C) 900 m/s  
D) 600 m/s  

 

 
 
 
 
 
 

87) 45 km/h େବଗ ବଶିƨି େପାଲିǩ ଜǝି 153 km/h େବଗେର ଯାଉǆବା 
ଅନȻ ଏକ ଜǝି େର ǆବା େଚାରକୁ େଗାଡ଼ାଉଛ ି। େପାଲିǩ 180 m/s ନେିŁପ 
େବଗ ǆବା ଏକ ଗଳୁ ିଚଳାଇଲା । େଯଉଁ େବଗେର ଏହା େଚାରର ଜǝି କୁ ଆଘାତ 
େଦବ ତାହା େହଉଛ ି 

A) 150 m/s  

B) 270 m/s  

C) 900 m/s  

D) 600 m/s  
 

 
 
88) Which of the following diseases is NOT caused due to 
fungal infections?  

A) Candidiasis  
B) Ringworm  
C) Histoplasmosis  
D) Otitis Media  

 

 
 
88) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ େରାଗ କବକ ସଂǰମଣରୁ େହାଇନଥାଏ?  

A) କȻାŢଡିଆିସିସ  
B) ରŏିଓମƽ (େଗାଲ କୃମି)  
C) ହେିƨାପȲାଜେମାସସି  
D) ଓଟଟିସି ମିଡଆି  

 

 
 
89) Penicillium is a genus of which of the following 
microbes?  

A) Protozoa  
B) Fungi  
C) Virus  
D) Algae  

 

 
 
89) େପନସିଲିିୟମ େକଉଁ ମାଇେǰାବର Ȅଜାତ?ି  

A) େȄାେଟାେଜାଆ  
B) କବକ  
C) ଭାଇରସ  

D) ଆଲେଗ  
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90) In a cell wall, the membranous bridges that 
interconnect the neighbouring cells of a plant cell are 
known as  

A) Ectoplasm  
B) Cell Membrane  
C) Protoplasm  
D) Plasmodesmata  

 

 
 
90) ଏକ େକାଷ Ȅାଚୀରେର ǆବା ଝơିୀ Ȇଜି ଯାହା ଏକ ଉŹିଦ େକାଷେର 
ପେଡାଶୀ େକାଷଗୁଡକି ସହତି ସଂଯĽୁ ଥାଏ ତାହାକୁ କଣ କୁହାଯାଏ?  

A) ଏେକȡାପȲାଜମ  

B) େକାଷ ଝିơୀ  
C) େȄାେଟାପȲାଜମ  

D) ପȲାଜେମାେଡƹାଟା  
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Question Paper No:  53608_55 

Answer Key 

 

1.  D 
2.  A 
3.  A 
4.  A 
5.  C  
6.  C  
7.  A 
8.  C  
9.  C  
10.  A 
11.  D 
12.  A 
13.  B  
14.  A 
15.  B  
16.  B  
17.  A 
18.  A 
19.  D 
20.  C  
21.  B  
22.  B  
23.  C  
24.  C  
25.  B  
26.  A 
27.  C  
28.  B  
29.  B  
30.  C  

 

31.  D 
32.  C  
33.  A 
34.  C  
35.  B  
36.  C  
37.  C  
38.  C  
39.  A 
40.  C  
41.  A 
42.  B  
43.  D 
44.  A 
45.  D 
46.  B  
47.  A 
48.  A 
49.  A 
50.  C  
51.  C  
52.  A 
53.  A 
54.  A 
55.  C  
56.  A 
57.  A 
58.  C  
59.  A 
60.  A 

 

61.  C  
62.  B  
63.  A 
64.  D 
65.  C  
66.  D 
67.  C  
68.  B  
69.  C  
70.  D 
71.  A 
72.  A 
73.  B  
74.  B  
75.  B  
76.  D 
77.  D 
78.  C  
79.  B  
80.  C  
81.  D 
82.  B  
83.  B  
84.  A 
85.  B  
86.  D 
87.  A 
88.  D 
89.  B  
90.  D 
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